

Population et Sociétés

2017, č. 540–543

Leden, č. 540

Podíl žen bez dětí dosahuje vrcholu v Evropě?

(*Éva Beaujouan, Tomáš Sobotka, Zuzanna Brzozowska, Kryštof Zeman*)

Kolektiv pracovníků Demografického institutu ve Vídni (Wittgenstein Centre for Demography and Global Human Capital), včetně bývalého pracovníka ČSÚ K. Zemana, se věnoval bezdětnosti evropských žen v průběhu celého minulého století. Přesto, že se zvyšuje věk matek a porodnost je nízká, je míra bezdětnosti žen narozených v sedmdesátých letech 20. století nižší než v případě žen narozených na počátku tohoto století, kdy až čtvrtina žen byla bezdětných. Čemu autoři věnovali pozornost a jaké jsou trendy, naznačují příslušné mezititulky: Vývoj úrovně bezdětnosti ve 20. století má podobu U (to názorně dokumentuje i graf ukazující průběh bezdětnosti za celou Evropu a jednotlivé velké regiony), Jižní Evropa – nové centrum bezdětnosti a Vysokoškolsky vzdělané ženy jsou častěji bezdětné. Text pak uzavírají otázkou: Jaký bude vývoj bezdětnosti v budoucnu? Druhý připojený graf ukazuje úroveň bezdětnosti žen narozených v roce 1968 v různých evropských zemích.

Únor, č. 541

Úroveň vzdělání přistěhovalců je diferencovaná a často je vyšší než v jejich původní zemi

(*Mathieu Ichou, Anne Goujon a anketní skupina DiPAS*)

První podkapitola se týká variability vzdělání u jednotlivých národností. Vzdělání imigrantů (osoby, které se narodily v cizině cizincům) je značně různá, liší se podle jednotlivých zemí (např. velmi nízká je u portugalské a turecké národnosti). Ve druhé podkapitole autorka podrobně porovnává vzdělání imigrantů ve Francii oproti jejich mateřské zemi. Srovnání u jednotlivých zemí dobře ilustrují grafy (porovnání skladby vzdělání ve Francii a v zemi původu). Jako zajímavé srovnání je uváděna např. situace přistěhovalců starších 18 let žijících ve Francii a narodivších

se v Číně – 13 % z nich nenavštěvovalo žádnou školu a 43 % má vysokoškolské vzdělání, oproti 1 % a 27 % v případě rodáků.

K základnímu textu zabývajícímu se situací ve Francii je připojena i jedna stránka týkající se Rakouska.

V Rakousku autorka srovnává úroveň vzdělání rakouských občanů s přistěhovalci ze Sýrie, Iráku a Afghánistánu. U občanů ze Sýrie a Afghánistánu je uváděna i úroveň vzdělání obyvatel ve vlastní zemi, která je výrazně nižší než u přistěhovalců z těchto zemí.

Březen, č. 542

Francie 2016: porodnost klesá

(*Gilles Pison*)

Autor nabízí podrobný pohled na vývoj plodnosti, která počínaje rokem 2010 ve Francii začala klesat. V tomto roce se narodilo v metropolitní Francii 802 tisíc dětí, následovalo mírné snížení počtu narozených a v poslední době je pokles výraznější. V roce 2015 se narodilo 760 tisíc dětí a odhad pro následující rok 2016 je 747 tisíc. Úhrnná plodnost je však stále jedna z nejvyšších v Evropě (rok 2014 – 1,97, 2016 – 1,84 dítěte na ženu). Jednotlivé kapitoly pak autor nazývá: Méně narozených v roce 2015, Proč úhrnná plodnost klesá, Kohortní plodnost se pohybuje kolem 2 dětí na ženu, Roste naděje dožití pomaleji?

Připojen je “strom života” francouzské populace, tabulka zahrnující základní demografické indikátory za metropolitní Francii za roky 1950–2016 a tři grafy (vývoj plodnosti ve Francii od roku 1900, úhrnná plodnost v Evropě a v USA za období 2000–2015 a vývoj naděje dožití ve Francii od roku 1994).

Duben, č. 543

Mrzačení ženských genitálií ve světě

(*Armelle Andro, Marie Lesclingand*)

První věta resumé tohoto bulletinu, na kterou dostane čtenář odpověď, zní: v kterých regionech a v kterých zemích světa je mrzačení ženských genitálií ještě stále

praktikováno? Z údajů UNICEFu z roku 2016 vyplývá, že tomu tak bylo ve 30 zemích (27 v Africe a dále Jemen, Irák a Indonésie). Jednalo se přitom celkem o téměř 200 milionů dívek a mladých žen, přičemž zhruba polovina z těchto zmrzačených žen žije ve třech zemích – v Egyptě, Etiopii a Indonésii. V textu pak autorky popisují situaci v jednotlivých afrických zemích a specifikují některé okolnosti (vliv rodiny,

generační rozdíly, sociální faktory) ovlivňující rozsah tohoto fenoménu. Stav dokumentuje mapka států Afriky se stupněm výskytu tohoto zákroku, graf ukazující na změny postojů k těmto praktikám ve vybraných afrických zemích a rámeček s definicí a popisem důsledků mrzačení ženských pohlavních orgánů.

LP

Historická demografie

2015/39(1)

Patrik Galeta – Jaroslav Brůžek: Neolitický demografický přechod ve střední Evropě: empirické doklady a demografické modelování

V úvodu se autoři zabývají různými názory na šíření neolitické kultury resp. zemědělství. Patří mezi ně kolonizace, demická difúze (postupné a nesměrované rozšiřování malých skupin nebo domácností zemědělců), nadvláda elity, infiltrace, kolonizace „žabími skoky“ (tvoření enkláv imigrantů), mobilita na hranici kultur nebo kulturní difúze. Zvláštní pozornost je věnována prostoru Střední Evropy, jehož se týká velké množství studií prezentujících i značně rozdílné názory. Autoři se přiklánějí k názoru, že vliv genetického materiálu původního mezolitického člověka byl pro další vývoj podstatnější než vliv genů neolitických zemědělců migrujících z Blízkého východu, kteří se (alespoň na počátku přechodu) nemísili s místními populacemi lovců a sběračů.

V další části textu autoři analyzují možné parametry demografických ukazatelů a zejména přirozeného přírůstku. Docházejí k závěru, že k pronikání zemědělců bylo vedeno metodou „žabích skoků“ (zakládání pionýrských osad), protože početnost a vitalita zemědělců nebyly dostatečné k metodě přímé kolonizaci území lovců a sběračů během uvažované doby trvání neolitického přechodu cca 100 až 200 let.

Dalšími příspěvky v čísle 2015/39(1) jsou: **Bioarcheologie individuality: Životní historie hendikepované**

ženy pohřbené v sídlištní jámě v období Velké Moravy (Anna Pankowská), **Omezování plodnosti jako příklad maladaptivního chování?** (Jan Horský) a **Obraz mortality chebské farnosti sv. Anny 1787–1901** (Jana Kolouchová).

2015/39 (2)

Lucia Hlavenková – Jaroslava Schmidtová – Tomáš Zeman: Paleodemografia rímskej populácie Gerulaty v 1. až 4. storočí n. l.

Čtyřicetistránkový příspěvek popisuje demografickou situaci římské populace opevněného římského pohraničního tábora situovaného na katastru dnešní městské části Bratislavy – Rusovců. Příznám se, že existence tohoto římského sídliště mi předtím nebyla známá. Leželo na spojnici římských táborů Carnuntum (cca 40 km východně) a Ad Flexum, z velké části v intravilánu dnešní zástavby Rusovců.

Na tomto místě byly odhaleny a rozlišeny čtyři etapy osídlení od vlády císaře Trajána až po pozdní antiku 4. stol. Archeologický výzkum odhalil od 40. let 20. stol. do této doby celkem sedm pohřebišť obsahujících zemní i žárové hroby. Na podkladě kosterních i jiných nálezů se autoři pokusili rekonstruovat věkovou a pohlavní strukturu zdejší populace a odvodit základní ukazatele její přirozené měny. Neúplnost dat byla odhadována pomocí standardních paleodemografických metod a modelů. Problémy přinesly především

neurčitelné ostatky (z hlediska identifikace věku a pohlaví) ze žárovných hrobů. Celkem bylo nalezeno 350 jedinců, z nichž bylo 102 mužských, 46 ženských, 128 neurčeného pohlaví a 74 dalších neurčených ostatků. Kromě toho je neuvedený počet hrobů, jež dosud nebyly analyzovány. Nejčetnější věkovou kategorií jsou „dospělí“ bez bližšího určení. Publikovanou úmrtnostní tabulku (pro obě pohlaví celkem) považují za poměrně spekulativní. Možná je publikována předčasně, když dosud neanalyzovaných hrobů je poměrně značný počet. Střední věk dožití při narození určili autoři na 29,1 roku.

Studie je vcelku bohatě dokumentována přílohami ilustrujícími nálezy ve všech lokalitách jednotlivých pohřebišť. Kromě základních příruček paleodemografie jsou citovány práce domácích autorů a dále německo-jazyčné (rakouské) a maďarské prameny. Cenné je, že si autoři podrobně všimají pohřebních zvyklostí a jejich vývoje, takže si čtenář udělá alespoň základní srovnání zvyků římských s okolními kraji osídlenými posupně Kelty (včetně Bójů) a Germány (Kvádové).

Klára Hulíková Tesárková – Barbora Kuprová: Aplikace analýzy přežívání na příkladě individuálních historických dat. Případová studie: manželské kohorty v Jablonci nad Nisou v 18. století

Autorky seznamují s aplikací novějších metod historické demografie navazujících na metody „klasické“ statistiky a metodu rekonstrukce rodin (kromě analýzy přežívání též Coxova a logistická regrese). Analyzovaný soubor dat vznikl úplnou jmennou excerpcí matričních údajů. Tato bezesporu pracná metoda má výhodu v lepších možnostech identifikace a oprav chyb a přesnějšímu určení rodinných vazeb. Analýza pracuje s kohortami narozených a sezdaných a souborem tzv. rodinných listů. Soubor obsahuje pouze protogamní svazky (sňatky svobodných mužů i žen navzájem). Autorky vysvětlují aplikaci výpočtu tzv. cenzorovaných dat, tj. zařazení výpočty doplněných údajů neúplných rodinných listů, což rozšiřuje rozsah základního souboru. Analýzy přežití jsou provedeny za ukazatele doby přežití od narození do úmrtí mužů a žen, kteří vstoupili alespoň jednou do manželství, doby přežití od prvního sňatku do úmrtí, doby od narození do uzavření prvního sňatku, doby od uzavření prvního sňatku do narození prvního dítěte (je tedy prezentován pouze výběr z vypočtených ukazatelů).

Petr Kadlec: Správně se sečteme jedině sami! K problematice tzv. soukromého sčítání obyvatelstva v Českých zemích

Autor se zabývá tzv. soukromými cenzy, jež byly organizovány zejména v národnostně a jazykově smíšených oblastech od 90. let 19. stol., někde již o deset let dříve. Motivem bylo údajně podhodnocení početnosti česky hovořícího obyvatelstva po zavedení snadno zneužitelné otázky na tzv. obcovací jazyk. Tato sčítání byla vyvolána nejčastěji tzv. Národními jednotami – organizacemi českého obyvatelstva, které považovaly rakouské cenzy za (úmyslně) zkrácené a ovlivněné místními radnicemi (např. preferencí výběru sčítacích komisařů německé národnosti). Ty poskytovaly finanční a organizační zázemí a zajišťovaly publicitu. České spolky poukazovaly na diskriminaci ve školství, kultuře a osvětě i v jiných oblastech na podkladě údajně neobjektivních výsledků oficiálních sčítání. Soukromé cenzy nebyly oficiálně uznávány statistickou službou resp. Rakouskem (Předlitavskem) jako státní mocí. Leckde docházelo přímo k jejich zákazům, nikoli však plošně.

Obdobnou motivaci měla soukromá sčítání v roce 1919. Při přípravě sčítání 1921 se české organizace především snažily o co největší zastoupení Čechů v řadách sčítacích komisařů. To pochopitelně vyvolalo protesty na straně německého obyvatelstva. Před sčítáním v roce 1930 se organizací soukromých sčítání snažila znovu uplatnit německá menšina. České noviny takové snahy označovaly jako „neslýchané“, docházelo k zabavování vytištěných sčítacích archů apod. Řadu konkrétních incidentů autor popisuje a odkazuje na příslušné prameny.

Článek Ivy Blümelové *Populační vývoj v politickém okrese Kolín v letech 1880–1910* prezentuje výsledky diplomové práce autorky obhájené na Katedře demografie a geodemografie Přírodovědecké fakulty UK v Praze v roce 2012.

Dále čtenáři naleznou příspěvek *Sociálně-antropologické studium příbuzenství a genderu se zvláštním zřetelem k českému kontextu* (Lenka J. Budilová) a *Svatební oznámení jako pramen historické demografie na příkladu Mnichova Hradiště* (Lenka Procházková).

**Obhájené bakalářské práce na katedře demografie
Fakulty informatiky a statistiky Vysoké školy ekono-
mické v Praze v období 2011–2016**

2011

- Antovová, Michaela. *Sčítání lidu, domů a bytů v České republice*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Bucher, Sabine. *Přímé zahraniční investice v Česku a vliv na regionální rozvoj: příklad francouzské investice Decathlon*. Vedoucí práce: V. Květoň.
- Cafourková, Magdalena. *Stárnutí obyvatelstva zemí Evropské Unie*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Cséfalvaiová, Kornélia. *Zmeny rodinného správania v Českej republike*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Emmerová, Karolína. *Změna rodinného chování obyvatel České republiky*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Fabiánová, Jana. *Historie a současnost sčítání lidu, domů a bytů na našem území*. Vedoucí práce: P. Mazouch.
- Filip, Jakub. *Úmrtnost podle příčin úmrtí: mezinárodní srovnání současného vývoje*. Vedoucí práce: M. Pechholdová.
- Fučíková, Simona. *Baby boom v ČR – analýza plodnosti a porodnosti po roce 2000*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Hajdúková, Jana. *Vnitřní migrace v ČR*. Vedoucí práce: E. Kačerová.
- Hlaváčková, Eva. *Vývoj sňatečnosti, rozvodovosti a mimomanželské plodnosti v České republice*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Holeček, Juraj. *Historie a současný stav migrace do Francie*. Vedoucí práce: E. Kačerová.
- Hrušková, Eliška. *Sezónnost úmrtnosti*. Vedoucí práce: E. Kačerová.
- Illeová, Iva. *Zdravá délka života*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Ježková, Jarmila. *Sčítání lidu, domů a bytů v České republice*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Klubalová, Markéta. *Porodnost a potratovost v České republice od roku 1960*. Vedoucí práce: E. Kačerová.
- Koubek, Jan. *Alternativní způsoby financování zdravotnictví v ČR a rozložení nákladů v populaci*. Vedoucí práce: J. Durdisová.
- Křížová, Jana. *Incidence, prevalence, smrtelnost a smrtelnost na novotvary v ČR*. Vedoucí práce: P. Mazouch.
- Kubatová, Martina. *Vývoj obyvatelstva České republiky po 2. světové válce*. Vedoucí práce: L. Svoboda.
- Lanc, Lukáš. *Porovnání sňatečnosti a rozvodovosti v ČR a v dalších zemích EU*. Vedoucí práce: T. Fiala.
- Marešová, Jana. *Měření zdravotního stavu populace (současná praxe ve světě a v České republice)*. Vedoucí práce: L. Svoboda.
- Mrázová, Natalie. *Fenomén první poloviny 70. let – Husákovy děti a jeho dopady na ekonomiku v ČSSR/ČR*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Pour, Vojtěch Václav. *Vybrané charakteristiky trhu práce v souvislosti se stárnutím populace*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Říha, Jan. *Vývoj úmrtnosti v České republice*. Vedoucí práce: T. Fiala.
- Saifrtová, Barbora. *Analýza plodnosti a porodnosti během a po 2. světové válce*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Stoklasová, Pavlína. *Postavení žen v české společnosti*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Svozil Karpecká, Olga. *Třetí dítě - stabilní nebo nahodný jev?* Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Svozil, Ondřej. *Důsledky stárnutí obyvatelstva v oblasti financování důchodového systému*. Vedoucí práce: T. Fiala.
- Šafránková, Ester. *Cizinci v České republice*. Vedoucí práce: E. Kačerová.
- Špecinger, Ota. *Vývoj a porovnání plodnosti v ČR a ve vybraných zemích Evropy*. Vedoucí práce: T. Fiala.
- Temeschinková, Petra. *Sčítání lidu ve světě*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Tomsová, Tereza. *Alzheimerova choroba jako evropská priorit*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Tůmová, Pavla. *Srovnání vybraných softwarů pro analýzu demografických dat*. Vedoucí práce: T. Löster.
- Valášková, Veronika. *Nedávné změny v úmrtnostních poměrech kardiovaskulárních chorob a novotvarů v České republice*. Vedoucí práce: M. Pechholdová.
- Veselý, Václav. *Srovnání vybraných demografických a ekonomických ukazatelů České republiky a Švédska*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Vyskočil, Daniel. *Sčítání lidu ve světě*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Zákostelná, Lucie. *Historie a vývoj migrace z Turecka do Německa*. Vedoucí práce: E. Kačerová.

- Zemanová, Ivana. *Zdravotní stav obyvatelstva podle krajů ČR*. Vedoucí práce: J. Durdisová.
- Zib Palasová, Barbora. *Důsledky stárnutí obyvatelstva v oblasti financování zdravotní péče*. Vedoucí práce: T. Fiala.

2012

- Bidrmanová, Zuzana. *Analýza demografických charakteristik nezaměstnaných v ČR*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Bršlíková, Jana. *Vývoj střední délky života v ČR a vybraných evropských zemích*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Hammerbauer, Jiří. *Prognóza vývoje obyvatelstva ČR při různých variantách migrace*. Vedoucí práce: T. Fiala.
- Hladíková, Petra. *Porovnání úmrtnosti v ČR a v dalších zemích EU*. Vedoucí práce: T. Fiala.
- Hrbková, Jana. *Porovnání úrovně plodnosti a úmrtnosti v ČR a SR od roku 1950*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Hříchová, Vendula. *Vývoj porodnosti v ČR a její důsledky na potřebu kapacity předškolních zařízení*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Chroustovský, Jiří. *Pracovní migrace cizinců do České republiky*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Kovařík, Václav. *Analýza indexu hospodářského zatížení v ČR a SR*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Krausová, Alena. *Vývoj potratovosti v ČR a její mezinárodní srovnání*. Vedoucí práce: M. Šimková.
- Krbcová, Daniela. *Sezónnost ve vybraných demografických časových řadách za posledních 10 let*. Vedoucí práce: O. Šimpach.
- Nedbalová, Tereza. *Vývoj kriminality v ČR podle pohlaví se zaměřením na hospodářskou trestnou činnost*. Vedoucí práce: M. Šimková.
- Nedomová, Radka. *Sezónnost sňatečnosti*. Vedoucí práce: M. Pechholdová.
- Nepomucký, Jiří. *Mobilita pracovní síly ve vybraných evropských zemích*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Pábl, Radim. *Business Demography – základní přístupy, metodologie a výsledky*. Vedoucí práce: L. Svoboda.
- Perdochová, Silvia. *Demografische Aspekte der Rentenreform*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Podzimková, Michaela. *Stárnutí populace v ČR a okolních zemích*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Pospíchalová, Barbora. *Stárnutí evropských populací*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Raif, Miroslav. *Příspěvek na péči jako nástroj financování sociálních služeb*. Vedoucí práce: V. Jeřábková.
- Rumlová, Alena. *Vývoj počtu narozených dětí v Českých zemích podle pořadí*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Rysová, Pavlína. *Analýza vybraných demografických a národohospodářských časových řad*. Vedoucí práce: O. Šimpach.
- Skořepová, Kateřina. *SLDB v České republice – historie, význam, budoucnost*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Smolíková, Jana. *Počet obyvatel a úskalí jeho zjišťování*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Šíma, Jaroslav. *Dosavadní vývoj a prognóza budoucího vývoje školních kontingentů*. Vedoucí práce: T. Fiala.
- Štech, Zbyněk. *Trh práce, zaměstnanost a nezaměstnanost v ČR z pohledu demografického vývoje*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Vacková, Veronika. *Změna rodinného chování obyvatel České republiky*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Vanděliková, Helena. *Cizinci z vybraných zemí v České republice od roku 1993*. Vedoucí práce: O. Šimpach.
- Váňová, Kateřina. *Sčítání lidu ve Spojených státech amerických*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Vimmrová, Hana. *Vývoj úmrtnosti v České republice*. Vedoucí práce: T. Fiala.
- Voříšek, Tomáš. *Hlavní proudy vnější migrace v českých zemích v letech 1938-1993 a jejich příčiny*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Zahradníčková, Jana. *Dlouhodobý vývoj ukazatelů kvality života v rozvojových zemích*. Vedoucí práce: A. Čabla.

2013

- Beranová, Jana. *Vybrané charakteristiky trhu práce v souvislosti se stárnutím populace*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Cvejnová, Jitka. *Postavení žen v české společnosti*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.

- Fridrichová, Barbora. *Vývoj střední délky života a normální délky života v ČR a vybraných evropských zemích*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Glisníková, Hana. *Porodnost a plodnost v evropských zemích*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Hanzl, Tobiáš. *Analýza regionálních rozdílů ekonomické aktivity v ČR*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Horníková, Andrea. *Srovnání kojenecké úmrtnosti v zemích EU*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Hvězdová, Monika. *Dosavadní vývoj a prognóza budoucího vývoje školních kontingentů*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Chylová, Lucia. *Analýza demografických charakteristik nezaměstnaných na Slovensku*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Jandová, Veronika. *Sčítání lidu ve vybraných evropských zemích*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Jičínský, Jaroslav. *Vývoj a budoucnost sčítání lidu na území ČR*. Vedoucí práce: Z. Pavlík.
 - Jindra, Lukáš. *Dopady růstu cen pohonných hmot na vnitřní migraci od roku 2005*. Vedoucí práce: O. Šimpach.
 - Kleinová, Nikola. *Porovnání úmrtnosti v ČR a v dalších zemích EU*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Klementová, Lenka. *Sociální a demografická analýza kraje Vysočina*. Vedoucí práce: M. Pechholdová.
 - Knobová, Tereza. *Důsledky stárnutí obyvatelstva v oblasti financování důchodového systému*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Krobová, Sandra. *Vývoj sňatečnosti, rozvodovosti a registrovaného partnerství v České republice*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Kučerová, Markéta. *Porovnání demografického vývoje Kolumbie a Španělska*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Kunc, Daniel. *Fenómén „singles“ na území ČR po roce 1989*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Lešníková, Barbora. *Analýza pôrodnosti a plodnosti: porovnanie vývoja v Slovenskej a v Českej republike*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Lončíková, Kateřina. *Vývoj úmrtnosti v České republice*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Mazalová, Jitka. *Migrate a její důvody*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Morkusová, Andrea. *Demographic Trends in Portuguese-speaking Countries in Sub-Saharan Africa*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Opršalová, Kateřina. *Zaměstnanost a nezaměstnanost v Řecku v době ekonomické krize*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Pavlík, Jonáš. *Porovnání sňatečnosti a rozvodovosti v ČR a v dalších zemích EU*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Postlerová, Marika. *Vývoj suburbanizace v zázemí Prahy a její demografické důsledky*. Vedoucí práce: M. Pechholdová.
 - Samková, Alice. *Důsledky stárnutí populace v oblasti financování zdravotní péče*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Slavníková, Lucie. *Analýza trhu práce z pohledu regionů ČR*. Vedoucí práce: K. Vltavská.
 - Šebík, Antonín. *Porovnání plodnosti v České republice a ve Francii*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Štefaňáková, Michaela. *SLDB v České republice – historie, význam, budoucnost*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Štulc, Filip. *Změny ve věkové struktuře obyvatelstva České republiky a jejich možné důsledky*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Tomášková, Markéta. *Dynamika stárnutí ve vybraných evropských zemích*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Vašířová, Alena. *Analýza vlivu rodinné politiky na porodnost v České republice a Švédsku*. Vedoucí práce: L. Průša.
 - Veselá, Renáta. *Změna rodinného chování obyvatel České republiky*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Vodičková, Lenka. *Vraždy v České republice v letech 2000–2011*. Vedoucí práce: O. Šimpach.
 - Voskárková, Veronika. *Kvalita života, jej demografické aspekty a návrhy na jej zlepšenie*. Vedoucí práce: I. Malá.
 - Vrabcová, Martina. *Postavení žen v české společnosti*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Žemlíková, Jana. *Vývoj sčítání lidu, domů a bytů v ČR*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- 2014**
- Bobeková, Simona. *Zdravá délka života*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Brotánková, Petra. *Trh práce, ekonomická aktivita a neaktivita v ČR z pohledu genderu*. Vedoucí práce: S. Fučíková.

- Břízová, Kateřina. *Ženy na trhu práce – harmonizace pracovního a rodinného života*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Filikarová, Zuzana. *Vliv sociální politiky státu na porodnost*. Vedoucí práce: M. Šimková.
 - Hegarová, Hana. *Umělá přerušení těhotenství v letech 1958 až 2012 v ČR*. Vedoucí práce: S. Fučíková.
 - Heřmánková, Šárka. *Cizinci v České republice v období hospodářské krize*. Vedoucí práce: B. Holá.
 - Hrabák, Jan. *Vývoj plodnosti v souvislosti s ekonomickou aktivitou a vzděláním žen*. Vedoucí práce: M. Šimková.
 - Kotrbatá, Alena. *Demografické charakteristiky nezaměstnaných v ČR se zaměřením na absolventy a re-kvalifikační programy*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Kratochvílová, Eva. *Problematika zdravotní a sociální péče o stárnoucí populaci ČR*. Vedoucí práce: M. Šimková.
 - Linha, Pavel. *Analýza úmrtnosti ve vybraných zemích bývalého východního bloku v období politicko-ekonomické transformace*. Vedoucí práce: M. Pechholdová.
 - Linhartová, Aneta. *Postavení žen na trhu práce*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Mačková, Zuzana. *Porovnání vybraných nástrojů důchodové reformy (předdůchody, předčasné důchody) z demografického hlediska*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Matějková, Karolína. *Vývoj úmrtnosti v České republice a v sousedních evropských zemích*. Vedoucí práce: P. Dotlačilová.
 - Mikšová, Barbora. *Vliv ekonomické aktivity žen na plodnost po roce 1989*. Vedoucí práce: M. Šimková.
 - Nová, Lucie. *Analýza ekonomické aktivity v ČR se zaměřením na vyšší věkové skupiny*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Novotná, Veronika. *Důsledky stárnutí obyvatelstva v oblasti financování důchodového systému*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Písaříková, Petra. *Postavení žen v české společnosti*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Procházka, Matěj. *Sčítání lidu ve vybraných evropských zemích*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Prokešová, Monika. *Srovnání kojenecké úmrtnosti v zemích EU*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Reichelová, Jana. *Stárnutí populace v České republice a v okolitých krajinách*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Rychterová, Daniela. *Změny v úrovni vybraných demografických charakteristik ve světle dvou posledních sčítání lidu*. Vedoucí práce: M. Šimková.
 - Slámová, Lucie. *Analýza plodnosti v České republice ve vybraných obdobích v souvislosti s politickým a společenským vývojem*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Sudová, Petra. *Porodnost a plodnost v evropských zemích*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Švédová, Vlasta. *Demografická analýza města Děčín se zaměřením na sociální služby*. Vedoucí práce: S. Fučíková.
 - Tokhyan, Ani Uhrin. *Genderové rozdíly z pohledu demografických ukazatelů v České republice*. Vedoucí práce: O. Šimpach.
 - Veiglová, Barbora. *Úmrtnost podle příčin smrti: srovnání krajů v České republice*. Vedoucí práce: M. Pechholdová.
 - Vlk, Tomáš. *Vývoj a význam imigrace do ČR*. Vedoucí práce: M. Šimková.
 - Zahradková, Eva. *Hlavní trendy vnitřní migrace v ČR*. Vedoucí práce: P. Dotlačilová.
- 2015**
- Baziková, Sandra. *Kvalita života seniorů v Praze*. Vedoucí práce: M. Šimková.
 - Bečvářová, Michaela. *Vývoj sezónnosti v typicky sezónních demografických časových řadách od 1994 do 2014*. Vedoucí práce: O. Šimpach.
 - Bonnová, Michaela. *Vývoj úmrtnosti v České republice*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Čechalová, Kateřina. *Vliv rodinné politiky na vývoj demografických procesů se zaměřením na Pardubický kraj*. Vedoucí práce: K. Cséfalvaiová.
 - Čechová, Adriana. *Analýza indexu hospodářského zatížení v ČR a SR*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Daňová, Lenka. *Neplatená práce v České republice*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Fučíková, Petra. *Porovnání trendů nezaměstnanosti v ČR a SR z pohledu demografických charakteristik nezaměstnaných osob*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Havelková, Veronika. *Rodinné domácnosti v ČR od 2. poloviny 20. století*. Vedoucí práce: S. Fučíková.
 - Hemrová, Martina. *Zdroje demografických dat a jejich porovnání*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.

- Chudičková, Eva Barbora. *Dosavadní vývoj a projekce budoucího vývoje školních kontingentů*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Janáková, Katarína. *Vybrané charakteristiky trhu práce v súvislosti so starnutím populácie*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Krejčí, Marek. *Sňatečnost a rozvodovost – vývoj od roku 1970 do současnosti a srovnání s vyspělými státy EU*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Kubrová, Lucie. *Trh práce v České republice z demografického pohledu*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Levčiková, Veronika. *Dlouhověkost v České republice*. Vedoucí práce: M. Pechholdová.
 - Levová, Jitka. *Porovnání sňatečnosti a rozvodovosti ve vybraných evropských zemích*. Vedoucí práce: P. Dotlačilová.
 - Machová, Monika. *Věková diskriminace v České republice na trhu práce*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Málková, Zuzana. *Důsledky stárnutí obyvatelstva v oblasti financování důchodového systému*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Porcalová, Barbora. *Rodinné chování obyvatel České republiky*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Rulíková, Karolína. *Fenómén „singles“ na území ČR po roce 1989*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Sabó, Martin. *Cudzinci v Českej republike po roku 1993*. Vedoucí práce: K. Cséfalvaiová.
 - Sedliská, Kristýna. *Hlavní trendy vnitřní migrace v ČR*. Vedoucí práce: P. Dotlačilová.
 - Schejbal, Radek. *Důsledky stárnutí obyvatelstva v oblasti financování zdravotní péče*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Sládková, Zuzana. *Harmonizace rodinného a pracovního života v ČR ve srovnání se Švédskem a Řeckem*. Vedoucí práce: S. Fučíková.
 - Strnadová, Anna. *Sebevražednost v České republice a ve vybraných evropských zemích*. Vedoucí práce: P. Dotlačilová.
 - Šimonková, Karolína. *Důvody prodloužení lidského života: srovnání krajů v ČR*. Vedoucí práce: O. Šimpach.
 - Škvrnová, Olga. *Demografická analýza Královéhradeckého kraje*. Vedoucí práce: P. Dotlačilová.
 - Šleisová, Jaroslava. *Analýza nezaměstnanosti mladých v České republice*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Šperga, Jan. *Cizinci v České republice po roce 1993*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Tětěruková, Šárka. *Porovnání úmrtnosti v ČR a v dalších zemích EU*. Vedoucí práce: T. Fiala.
 - Václavková, Jana. *Vliv sociální politiky státu na porodnost*. Vedoucí práce: M. Šimková.
 - Valenta, Samuel. *Cizinci a jejich vliv na ekonomiku ČR*. Vedoucí práce: M. Šimková.
 - Vránová, Michaela. *Stárnutí obyvatelstva krajů Visegrádské čtyřky*. Vedoucí práce: K. Cséfalvaiová.
 - Zahrádková, Dita. *Vývoj úmrtnosti v západoevropských zemích a v zemích bývalého východního bloku*. Vedoucí práce: P. Dotlačilová.
 - Zieľnišská, Erika. *Analýza vyjíždky a dojíždky v ČR*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- 2016**
- Bareš, Vojtěch. *Analýza dojíždky z Černošic do Prahy se zaměřením na kvalitu života*. Vedoucí práce: M. Šimková.
 - Benkovičová, Michaela. *Index cen výrobců a index spotřebitelských cen a jejich vzájemné vztahy*. Vedoucí práce: J. Fischer.
 - Borovcová, Anna. *Problematika povinného očkování a proočkovanosti*. Vedoucí práce: D. Krbcová.
 - Faltysová, Kateřina. *Zdravá délka života*. Vedoucí práce: J. Vrabcová.
 - Fodorová, Veronika. *Zaměstnanost absolventů vysokých škol*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Holečková, Kristýna. *Změny ve věkové struktuře obyvatelstva České republiky a jejich možné důsledky*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Hon, Filip. *Bezdětnost ve vztahu k rodinnému chování v České republice*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Jechová, Zuzana. *Analýza výskytu zhoubného novotvaru kolorekta v České republice*. Vedoucí práce: K. Helman.
 - Juříková, Kristýna. *Vliv náboženství na demografické ukazatele v České republice*. Vedoucí práce: K. Cséfalvaiová.
 - Morávek, David. *Porovnání rozdílů v sezónnosti u demografických časových řad vybraných zemí EU*. Vedoucí práce: O. Šimpach.
 - Novák, Jiří. *Ekonomická situace v České republice před rokem 1989*. Vedoucí práce: K. Vltavská.
 - Orišková, Adéla. *Postavení starších osob na trhu práce ve vybraných zemích EU*. Vedoucí práce: M. Šimková.

- Petýrková, Iva. *Trh práce, zaměstnanost a nezaměstnanost v ČR z pohledu demografického vývoje*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Rousová, Petra. *Socioekonomický význam rodiny a trendy v rodinném chování obyvatel České republiky a Slovenska*. Vedoucí práce: K. Cséfalvaiová.
- Štaffová, Pavlína. *Zdravotní a sociální péče o seniory se zaměřením na Královéhradecký kraj*. Vedoucí práce: K. Cséfalvaiová.
- Tábora, Radim. *Dosavadní vývoj a prognóza budoucího vývoje školních kontingentů v krajích ČR*. Vedoucí práce: T. Fiala.
- Valková, Kateřina. *Zastoupení cizinců v České republice za posledních deset let*. Vedoucí práce: K. Cséfalvaiová.
- Vopavová, Kateřina. *Návrh strategické hry pro znalostní podporu v demografii*. Vedoucí práce: S. Mildeová.
- Zadrazilová, Jana. *Mateřství v pozdním věku aneb fenomén dnešní doby*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Svozil Karpecká, Olga. *Plodnost třetího pořadí – důvody pro a proti*. Vedoucí práce: O. Nývlt.
- Šafránková, Ester. *Zaměstnanost cizinců v České republice*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Špecinger, Ota. *Demografický vývoj a stárnutí populace vybraných zemí Evropy*. Vedoucí práce: T. Fiala.
- Tomsová, Tereza. *Česká společnost 21. století z pohledu genderové statistiky*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Veselý, Václav. *Zohlednění počtu vychovaných dětí v důchodovém systému*. Vedoucí práce: T. Fiala.
- Zákostelná, Lucie. *Chlapec nebo dívka*. Vedoucí práce: P. Hebák.
- Zemanová, Ivana. *Nezaměstnanost mladých lidí v České republice*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.

**Obhájené diplomové práce na katedře demografie
Fakulty informatiky a statistiky Vysoké školy ekonomické v Praze v období 2011–2016**

2013

- Antová, Michaela. *Porovnání úrovně sebevraždění v ČR, Švédsku a Španělsku*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Cséfalvaiová, Kornélia. *Společnost a seniory*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Emmerová, Karolína. *Úloha personálních agentur při získávání a výběru zaměstnanců*. Vedoucí práce: O. Němec.
- Fabiánová, Jana. *Demografické faktory ekonomického růstu*. Vedoucí práce: J. Sixta.
- Fučíková, Simona. *Zhodnocení veřejných základních škol Prahy 10 v závislosti na vývoji porodnosti*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Křížová, Jana. *Úmrtí na kardiovaskulární onemocnění v ČR a vybraných zemích EU*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Říha, Jan. *Vicestavová analýza sňatečnosti v České republice z dlouhodobého pohledu*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.

2014

- Bucher, Sabine. *Zahraniční migrace v České republice a její specifické rysy*. Vedoucí práce: O. Nývlt.
- Hajdúková, Jana. *Demographic Impact of the Black Swan Events*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Hříchová, Vendula. *Porovnání základních demografických charakteristik internetové a reálné populace v ČR od roku 2005*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Illeová, Iva. *Vývoj států Evropské unie dle vybraných demografických ukazatelů*. Vedoucí práce: T. Fiala.
- Koubek, Jan. *Rodina jako fenomén minulosti?* Vedoucí práce: O. Nývlt.
- Lanc, Lukáš. *Aplikace analýzy časových řad na sňatečnost a rozvodovost*. Vedoucí práce: M. Arltová.
- Marešová, Jana. *Vývoj úmrtnosti na novotvary v České republice v letech 1994 až 2012*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Mrázová, Natalie. *Charakteristiky stabilní populace k populaci ČR v období 1960–2011*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Nedomová, Radka. *Rodinný stav jako diferencující faktor demografického chování*. Vedoucí práce: M. Pechholdová.
- Pour, Vojtěch Václav. *Analýza indexů hospodářského zatížení pro upravené ekonomické generace z hlediska ekonomické aktivity a neaktivity obyvatelstva*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Saifrtová, Barbora. *Shluková analýza okresů ČR z pohledu demografických ukazatelů*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.

- Svozil, Ondřej. *Staffing v retailu*. Vedoucí práce: M. Strítěský.
- Štech, Zbyněk. *Demografické okno a regionální analýza ekonomické aktivity v ČR*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.

2015

- Hladíková, Petra. *Změny rodinného chování mladých lidí po roce 1989*. Vedoucí práce: O. Nývlt.
- Hlaváčková, Eva. *Sladění rodinného a pracovního života se zaměřením na matky samoživitelky*. Vedoucí práce: O. Nývlt.
- Hrušková, Eliška. *Srovnání rodinného chování před a po roce 1989*. Vedoucí práce: O. Nývlt.
- Jandová, Veronika. *Neúplné rodiny a domácnosti v České republice*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Ježková, Jarmila. *Rodinná politika v České republice v kontextu vývoje úrovně plodnosti*. Vedoucí práce: O. Nývlt.
- Klementová, Lenka. *Plánovaná versus skutečná plodnost - dotazníkové šetření realizované plodnosti na vzorku žen v ČR*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Krbcová, Daniela. *Analýza funkčních dat a modelování specifické míry úmrtnosti a plodnosti*. Vedoucí práce: M. Bašta.
- Morkusová, Andrea. *Determinants of Infant Mortality Level in Chosen African Countries*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Pospíchalová, Barbora. *Klasifikace zemí Evropy z hlediska podnikatelského prostředí*. Vedoucí práce: T. Löster.
- Rumlová, Alena. *Model dvoudětné rodiny v České republice*. Vedoucí práce: O. Nývlt.
- Samková, Alice. *Důsledky stárnutí populace v jednotlivých krajích ČR*. Vedoucí práce: T. Fiala.
- Tůmová, Pavla. *Mezigenerační srovnání společenského postavení*. Vedoucí práce: P. Mazouch.
- Vacková, Veronika. *Společnost a senioři*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Valášková, Veronika. *Efektivita screeningových programů zhoubných nádorů v České republice*. Vedoucí práce: M. Pechholdová.
- Vandělíková, Helena. *Religiozita v české společnosti po roce 1989*. Vedoucí práce: O. Nývlt.
- Zíb Palasová, Barbora. *Analýza sociálně patologických jevů v České republice*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.

2016

- Beranová, Jana. *Dopady ekonomické krize na nezaměstnanost dle pohlaví, věku a vzdělání na příkladu České republiky*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Fridrichová, Barbora. *Vývoj střední délka života a dlouhověkosti v ČR*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Glisníková, Hana. *Analýza kojenecké úmrtnosti podle příčin úmrtí*. Vedoucí práce: M. Pechholdová.
- Horníková, Andrea. *Analýza kohortní úmrtnosti ve vysokých věcích*. Vedoucí práce: P. Mazouch.
- Chylová, Lucia. *Regionální analýza demografických charakteristik nezaměstnaných na Slovensku*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Jičínský, Jaroslav. *Analýza úmrtnosti v 50., 60. a 70. letech 20. století v ČR*. Vedoucí práce: P. Mazouch.
- Kleinová, Nikola. *Statistické zachycení daní*. Vedoucí práce: J. Sixta.
- Lešníková, Barbora. *Porovnání úrovně plodnosti vo vybraných krajínách EÚ*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Linhartová, Aneta. *Zařazení nesezdaných soužití do vztahu rodinného stavu a úmrtnosti*. Vedoucí práce: M. Pechholdová.
- Lončíková, Kateřina. *Podobnosti a odlišnosti rodinného chování v mezinárodním srovnání*. Vedoucí práce: O. Nývlt.
- Merglová, Eva. *Analýza kojenecké úmrtnosti na Novém Zélandu: existují rozdíly dle etnické příslušnosti*. Vedoucí práce: M. Pechholdová.
- Nová, Lucie. *Ženy na trhu práce*. Vedoucí práce: O. Nývlt.
- Opršalová, Kateřina. *Vývoj zaměstnanosti v České republice ve srovnání s evropskými zeměmi*. Vedoucí práce: O. Nývlt.
- Pánková, Barbara. *Analýza úrovně kvality života pomocí shlukové analýzy a porovnání s Human Development Indexem*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Slámová, Lucie. *Dítě až po svatbě – přezitek doby?* Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- Slavníková, Lucie. *Ekonomická a sociální statistika genderovým pohledem*. Vedoucí práce: J. Sixta.
- Štefaňáková, Michaela. *Porovnání potratovosti v zemích střední Evropy*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Štulc, Filip. *Faktory ovlivňující mobilitu studentů*. Vedoucí práce: K. Vltavská.

- Tomášková, Markéta. *Přelidnění – globální demografický problém*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Voskárová, Veronika. *Starnutie pracovnej sily, nezamestnanosť a využitie nástrojov Age Managementu na príklade krajov Českej republiky*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
 - Vrabcová, Martina. *Prvosňatečnosť a úplné rodinné domácnosti v historickém kontextu České republiky*. Vedoucí práce: O. Nývlt.
 - Zikmundová, Iveta. *Plodnost prvního pořadí a jedináčci v České republice*. Vedoucí práce: O. Nývlt.
 - Žemlíková, Jana. *Trh práce ČR v souvislosti se stárnutím populace se zaměřením na osoby ve věku 50 let a více*. Vedoucí práce: M. Miskolczi.
- Obhájené dizertační práce na katedře demografie Fakulty informatiky a statistiky Vysoké školy ekonomické v Praze v období 2011–2016**
- 2015**
- Miskolczi, Martina. *Vícestavová analýza nezaměstnanosti a další statistické metody pro modelování nezaměstnanosti*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
- 2016**
- Šimková, Martina. *Sociální a ekonomické aspekty stárnutí populace ČR*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.
 - Šimpach, Ondřej. *Statistické metody v demografickém prognózování*. Vedoucí práce: J. Langhamrová.

SOCIOLOGICKÝ ČASOPIS CZECH SOCIOLOGICAL REVIEW 2017, ROČNÍK 53, ČÍSLO 1

STATI

Josef Bernard, Martin Šimon | Vnitřní periferie v Česku: Multidimenzionalita sociálního vyloučení ve venkovských oblastech

Martin Ďurdovič | Kruh sociologické racionality: pozice sociologa v hermeneutické perspektivě

Daniela Vajbarová | Redakční kultura a její pracovní podmínky genderovou optikou: případ regionální zpravodajské redakce České televize

Irena Kašparová | Domácí vzdělávání jako výraz kulturního kreativismu

Sociologický časopis / Czech Sociological Review

Recenzovaný oborový vědecký časopis vydávaný Sociologickým ústavem AV ČR, v.v.i.

Přináší zásadní stati rozvíjející českou sociologii.

Obsah časopisu (od roku 1993) je uveřejněn na internetu na URL <http://sreview.soc.cas.cz>

Vychází 6x ročně (4x česky, 2x anglicky).

Cena jednoho výtisku bez DPH je 85 Kč. Předplatné na rok je 510 Kč.

Informace o předplatném a objednávky vyřizuje:

Sociologický časopis/Czech Sociological Review – redakce,

Jiřská 1, 110 00 Praha 1, tel. 221 183 217–218,

fax 222 220 143, e-mail: sreview@soc.cas.cz

NA TABLETU I V MOBILU

statistikaamy.cz

